

El boxeo DE NACION A NACION

En Dieppe se han batido los boxeadores Klaus, americano, y Carpenter, francés. Aquel, poseedor de fuerzas opulentas y campeón del mundo; éste, académico, sutil, de insuperable destreza. Trenes atestados, autos, viajeros en acroplanos, mujeres bellísimas, pituaditas: la fiesta atrajo a los desocupados de a dos, que no son pocos, que orezaron apuestas cuantiosas.

Klaus es un hombre rco, de anchas espaldas: sus brazos son aríetes. Los puñetazos que descarga producen trepidación en la tierra. Cuando consigue alcanzar un xarpazo hunde el carrillo del adversario. Aprovechando la distancia que me separa de Klaus y la seguridad de su soberano desprecio hacia mi persona, puedo permitirme decir, en castellano, que es un bruto. El francés es elástico, elegante, flexible: un muchacho de diecinueve años, apenas repleto de una espantosa lucha en la que casi perdió una mano. No ha debido admitir este boxeo hasta dentro de ocho meses ó un año, porque en él se juega el porvenir. Pero los franceses, sus admiradores, lo empujan y el chico, locamente, se deja arrastrar.

El choque ha sido espantoso. Dieppe ha presenciado una de las luchas más sensacionales de boxeo que se han desarrollado en el mundo. Los combatientes han dado cima a su trabajo de atletas con diecinueve asaltos. Carpenter ha recibido siete puñetazos directos sobre el estómago, sin aparentar fatiga, y al final algunos codazos en la cara. Klaus resultó con una tremenda avería en el ojo izquierdo, fortísima contusión en el semblante, de las que mancha sangre, y un número incontable de bofetadas.

El Journal dice, al relatar el último round, ó asalto, que Klaus entra furiosamente por la izquierda y la derecha, decidido a terminar y acentuar un codazo en la cara a Carpenter. Descamps, que es testigo, ó manager, de Carpenter, á quien quiere como á un hijo, protesta contra el golpe, que no se ajusta al código; pero, el árbitro no interviene y Klaus se arroja bárbaramente sobre su adversario, dispuesto á aplastarlo. Descamps, entonces, levanta en vilo á su ahijado, y entre el tumulto del público, se lo lleva, como si levase un bastón debajo del brazo. Carpenter descalificó, precisamente en una lucha en la que, durante los diecinueve asaltos, había conseguido notabilísimas ventajas sobre su contendiente propiamente dicho. Total una potencia en la prensa. Unos afirman que Descamps hizo mal en llevarse á su ahijado, sosteniendo á una descalificación, cuando seguramente habría resultado vencedor. Descamps no da explicaciones hasta ahora. Osease que sólo puede dar una que no conviene á los partidarios de Carpenter: que ésta hubiese sido, á la postre, pulverizada de un puñetazo con su ciencia, su agilidad, su esbeltez.

He lamentado sinceramente la derrota del francés. Patria adorable ésta, emporio de belleza y de fuerza, último refugio, quizás, del espíritu greco-latino, siempre ofrece al mundo la competencia de sus hijos audaces y diestros, uno; otros, geniales, soberanamente geniales; todos soñadores, románticos, como si la Francia entera, queriendo dominar el mundo, se hubiese moldeado en ese romanticismo heroico, inmortal de Víctor Hugo, única fuerza poética que puede colocarse al lado de Homero. Pero, mis lamentos no me impiden reconocer que este sport es más bárbaro que las corridas de toros. (Ma complaciera coincidir con el incomparable Noel). Y aún creo innecesario razonar. Cierzo que á los franceses halaga ser campeones de Europa ó del mundo en todo; de Europa, en el boxeo, en sí, porque Ledoux, en Dieppe mismo, ha dado tan tremendo golpe a Digger Stanley, inglés, que éste quedó exánime sobre el tablado. Los admiradores de Stanley, hicieron tocar, después, la marcha fúnebre de El Ocaso de los dioses, no para enterar á su campeón que,afortunadamente, no ha muerto todavía, y hasta es seguro que sanará, sino para significar cuán grande no es su héroe, tanto como Sigfrido, y cuán colosal no ha sido la batalla. Los admiradores de Ledoux, no se acordaron de la marcha triunfal, boxeo de amor entre Gutruna y Brunilda, de la que resulta victoriosa la primera, sin duda porque á Sigfrido han debido parecerle más bellos los brazos y las piernas, más hechizado el seno, más ebúrnea la figura de la cémplice de Hagen. Lo que pueden los dioses de la dramática y el boxeo wagneriano!

Habilidades del día

Dicen que Fernando Ibáñez está transido de pena porque, amigo del sport, es esta la vez primera que siente de la Alocalla llegar tan pronto á la meta, pues parece que en Madrid la Democracia está en quiebra. Y entre suspirios quiebra el Alcalde de Valencia: —¡Que me empujen si otra vez me embarco con Canalejal!

«Ni quito ni pongo rey, mas demuelo al vecindario que Martín Mengot y el joven concejal Jimista Criado van á ver á la Raquel y miran al escenario con más fuego en sus pupilas que el que en Gemorra hizo estragos. No denuncio el hecho sólo porque esos dos descarados corderos, valían sus ojos á Cristo Crucificado, sino porque si á esos centros van ya los varones santos ¿dónde iremos á parar los hombres empuetados?»

Los maestros de instrucción hablaron de celebrar ayer una reunión. ¿Para qué? Pues para dar á La Vos una lección.

Lo de la Delegación regala MANTENIENDO Á CATÓLICOS

Anunciamos desde el principio de esta campaña que los periódicos caros, útiles que tomaron á pecho el asunto, quedarían en ridículo y con el samborito de calumniadores y los hechos nos adjudicaban el título de profetas. Ayer ya vió el lector imparcial cómo salió La Vos de su segunda acometida. La primera hubieron de rectificarla á sí mismos los aludidos papales. Y en cuanto á la tercera, la de ayer, juzgado, lectores, por lo que á continuación nos damos el gusto de exponer. Para ayer estaba convocada á junta la Asociación de maestros de los cuatro distritos de la capital. Y á propósito de este día La Vos en su número de ayer: «Sabemos que á un gran número de profesores les ha chocado el motivo de la convocatoria, pues en ella se afirma que se reúnen para defender á doña Natividad Dominguez, de las injurias que ha recibido. Nosotros no sabemos que nadie haya dirigido tales injurias á la señorita directora del Grupo Escolar, por lo que es visible que la finalidad de la reunión es la de que puedan dar rienda suelta ciertos elementos avanzados, á quienes disgusta vivamente la situación en que se vea los que han aceptado y propiado el repetido libro de tangencias foreristas. También ha llamado la atención á muchos el hecho de que tratándose de un asunto que se halla bajo la acción de una autoridad académica y de un expediente, es decir, sub júdicio, haya maestros que, convocando reuniones, intenten influir en determinado sentido. A ver si el señor delegado regio y la señorita Dominguez vienen á tener por los peores adversarios á los que pretenden justificarlos. Resultaría edificante, y á ello se camina, que no quedasen á los acusados más defensores que El Pueblo y el grupito de maestros radicales. Serían en tal caso uno y otro los voceros de una sentencia todavía no pronunciada. ¿Se entra el lector de este suelto, que copiamos íntegro, tanto por el respeto que nos merece la imparcialidad como para que resalte más el contraste que existe entre las afirmaciones de La Vos y el acuerdo adoptado ayer por los maestros? En efecto, se reunió ayer la referida Asociación y por unanimidad aprobó la proposición siguiente: «La Asociación de Maestros de los cuatro distritos de la capital reunida en junta general extraordinaria acuerda: Protestar enérgicamente contra las publicaciones locales La Vos de Valencia y El Diario por las ofensas inferidas por el primero al digno Magisterio valenciano al lanzar á la publicación apreciaciones maliciosas que ponen en duda la probada y firme moralidad de la clase y contra ambos periódicos por las insidias en los comentarios que en ellos se hacen ofendiendo á la digna profesora doña Natividad Dominguez, cuyos relevantes condiciones y prestigio son reconocidos.» Nos parece que el acuerdo no puede ser más aplastante para el infortunado órgano de la Lige.

No sabemos que entre los maestros haya un grupito de radicales ni con ninguno de ellos nos liga relación de ningún género. Pero puesto que La Vos lo quiere, sea. Ello demuestra que la inmensa mayoría de los profesores son adversarios nuestros; lo cual robustece la razón ineludible del acuerdo adoptado, puesto que lo fué por gran número de amigos de La Vos. Perdido, cristiano colega, perdido! El primero es de esos que obligan á sellar los labios y romper las plumas.

Son peregrinos también esos escrupulos del mismo periódico llamando la atención de los maestros para que no se reúnan por sí ellos para tomar como fallo anticipado de un pleito que está sub júdicio. ¿Es que, por ventura, está supra júdicio en cuanto afecta á la señora Vos? —¡Si fueron ustedes precisamente, señores voceros, los que, faltaros, además, los hechos, lanzaron á los cuatro vientos el secreto de las actuaciones y dieron por indudable la responsabilidad de la señorita Dominguez, á la que ni siquiera guardaron las consideraciones de que, incoante ó culpable, es siempre merecedora una mujer! Los compañeros de esta oulta profesora son los que nada prejuzgan, sino que se han limitado á defenderla de insidias ó innobres ataques, dejando expedita la acción de los jueces. Decididamente La Vos ha perdido el juicio y va de trapalpa en trapalpa en esta cuestión, como en tantas otras. Veámoslo al bo. Aseguro que el libro del Sr. Minaya contiene textos obscenos y ni siquiera, para demostrarlo, ha aludido concretamente á uno de ellos. Condeno ciertas libertades de lenguaje, algo que, á su juicio, no podían leer los alumnos y resulta que estos

Evoluciones de la política Internacional

Se advierte una honda preocupación en la Frenes, la diplomacia y los gobiernos de Europa á cuenta de la próxima entrevista entre los emperadores de Alemania y Rusia. Quizá esta conferencia produzca un cambio radical en las relaciones de Rusia y Francia. En este sentido habla la Gazette de Brunswick, que pasa por ser uno de los periódicos mejor informados del curso de la política alemana en las altas esferas. La entrevista—dice la Gazette— tendrá indudablemente una importancia extraordinaria. Durante el otoño y el invierno van á ser celebradas grandes fiestas en Rusia con motivo del centenario de las jornadas de Borodino y Moscú. Por consecuencia de la época en que se realizará la entrevista de los dos emperadores, es muy profeta para que el pueblo ruso recuerde la fraternidad militar que existe entre los dos soberanos y el profundo abismo que se abre en medio de la República y el imperio de los zares.

La alianza franco-rusa ha caído en el marasmo más absoluto, devanándose ya el entusiasmo de Cronstadt y Tolón. A pesar de ciertas corrientes germanófilas que se manifiestan de cuando en cuando en San Petersburgo, las relaciones entre Rusia y Alemania han mejorado muchísimo y permiten esperar que la entrevista de los dos emperadores contribuirá á destruir definitivamente la influencia que la diplomacia francesa ha ejercido artificialmente moviendo contra Alemania el espíritu de Rusia.

han aprobado el curso con ese mismo libro pecaminoso bajo la dirección de un redactor de La Vos. También en esto nos depara la casualidad motivo para oponerle una contundente réplica. No queremos apelar á textos de la Biblia que colorarían á un gaudaion que no milita en la migratoria andante. No citaremos otros algo más frecuentes. En las iglesias del Pilar y San Lorenzo ha sido repartido ya La Hoja Parroquial, libelo publicado con fecha de hoy, 30 de Junio de 1912. En ese papelito aparece lo siguiente: «Una hoja de higuera»

Vivía en París una dama tan poco recordada, que todas las noches se exhibía en un palco de la Opera con exagerado esotero, llamando la atención de los concurrentes. Un pudoroso caballero, queriendo darle una buena lección, le envió al palco cierto día, con elegante caja, un billete en estos términos: «Señorita: Tengo el gusto de mandar á usted ese corto obsequio, deseando que lo utilice usted todas las noches en el teatro. —M. de G.» La dama recibió el presente, abrió la cajita, y con gran sorpresa vió en ella una hoja de higuera, lo cual produjo tal explosión de risa en los circunstantes, que la desvergonzada hubo de abandonar el teatro con siguida, mientras que en un grupo de jóvenes se decía: «¡Bella ocurrencia! un traje cortado por el patrón del que usó nuestra primera madre, después de su pecado, para cubrir su desnudad!»

«Se quiere suelto más decente y santo que este de la hoja de higuera y la alusión al trato de árbol prohibido. Fruto de la higuera, desde luego, según La Hoja Parroquial. ¿Qué le parece ese texto á La Vos? Ahora podríamos hablar de obsecundades é indecencias, que lo son más expuestas con esa literatura mazorral, groserota. Pues—¡sigúrate, lector!—esas hojas, repartidas en las iglesias, dicen en su parte posterior lo siguiente: «Dirección: Palacio Arzobispal.» Y en la derecha participó que el arzobispo concede 100 días de indulgencia al que las leyere y á los que, de alguna manera, contribuyeran á su publicación. He aquí por donde hemos ganado esas indulgencias. Pasaremos á la factura. ¿Qué hermoso asunto para el bajo este otro título, Hija maldemérida, mitad eclesiástico, con gotas regeneradoras. El Pilar más San Lorenzo multiplicado por el Arzobispo—¡Pildoras orientales!»

Economía liberal

He aquí cómo la situación liberal administrativa de la Hacienda pública de Inglaterra. Lloyd George ha declarado á la Cámara de los Comunes que cuenta con 165 millones excedentes del presupuesto del año último. La costumbre inglesa requiere que todo el superávit se destine á la amortización de la Deuda. Pero el ministro de Hacienda opina que en razón de las circunstancias especiales, teniendo en cuenta el déficit que podría producir la última huelga de mineros, y los gastos que probablemente será necesario emplear en la Marina de Guerra, sería conveniente reservar esos fondos durante algunos meses. Los periódicos de oposición atribuyen las declaraciones de Lloyd George al propósito de servirse de estas reservas para facilitar la aplicación de la ley de seguros contra la enfermedad y el paro forzoso.

Vida Municipal

El Alcalde estuvo ayer mañana en su despacho de la Alocalla, despachando asuntos de secretaría particular. El jefe de la Guardia municipal Sr. Soler ha entregado á la Jefe del guardia José Villanueva Fernández la cantidad de 249 pesetas recogidas por suscripción entre dicho jefe y los individuos del cuerpo.

Hombres impotentes

La Federación gratuita en sus fines sociales, (diferente é independiente) se comaba á toda ada un pelaje y una capilla con el magnífico preparado extenuante Miguel Sarmat Rosa. Siempre ha habido como presbitero de un pueblo de largos años en esta localidad y que jamás perdurara. El Sr. Sarmat Rosa se reunió á 15 puntos frías en la Villa San Antonio, Maricón, San Gabriel, San Fernando, etc., y en el grado de la impotencia plebea al grado de la Potencia Sarmat á la Clásica Maloca, Pesta del Sol, etc. que la servía gratis. «El PUEBLO» en Madrid Se vende en la calle de Alcalá, núm. 5, frente al café Forcos y en la Puerta del Sol, números 11 y 12

Colegio de la Alianza Francesa

Distribución de premios

AYER EN EL TEATRO PRINCIPAL

Un público numeroso y distinguido ocupaba ayer tarde totalmente el teatro Principal, viéndose á las familias de los alumnos premiados, que asistían no solo por conocer de cerca y en otro ambiente que el del hogar los adelantos de sus hijos, sino también para admirar de qué suerte una inteligente dirección prepara los galardones rendiendo escrupulosamente á vivir en sociedad á los alumnos de ambos sexos. En los niños y juegos infantiles que ayer merecieron entusiastas aplausos, advertíase la saludable tendencia de influir en los varones hábitos de cortesía y galantería para con las niñas. Estas accionaban á delirio emoción la invitación á la danza, á oferta de ramo de coronas; y á poco psicólogo que se sintiera al espectador, el padre de familia, estimaba como un prodigioso pedagógico elemento educativo, humano, este de aunar sentimientos y afectos entre los niños y niñas, incluídos los como en el kindergarten belga, con el amor á todo lo bello el culto al arte y á la naturaleza. Estas simpáticas de fraternidad, fué la de ayer, que seguramente no olvidarán cuantos tuvieron la satisfacción de presenciarlas.

Como indicamos anteriormente, el teatro ofrecía magnífico golpe de vista. El escenario simulaba un jardín, rodeado de rosales y rosales y en el centro la mesa presidencial, cubierta por riquísimo tapizolopé genés. El niño destinado á la orquesta lo ocupaban los alumnos que no intervenían en la fiesta. Los profesores del Colegio cuidaban de los alumnos de ambos sexos, convenientemente colocados en las localidades de preferencia. La brillantez que revistió la solemnidad de ayer bien merece que consignemos los nombres del profesorado de la Alianza Francesa, y que son los siguientes: Director, M. Jules Gajan. Profesores, M. Pradal, M. Bonneorrrera, D. Francisco Arvia, D. José María Meliá y D. José Magal. Directora, Mad. Gajan. Profesoras, Mad. Molles Gajan, María Leozant, señoritas Mercedes Guallar, Dolores Almonar, Vicenta Sanz y María Casca.

Aménzaba el acto el sexteto de cuerda del teatro Principal. A las cuatro en punto y á los acordes de la marcha de «Aida» aparecieron por el pasillo de butacas las personalidades invitadas. Ocupó la presidencia el Rector de la Universidad de Tolosa Mr. Paul Lapie, que tenía á su derecha al ayudante de Capitán general Sr. Latorre y su ayudante al primer teniente de alcalde Sr. Banquells, que vestía el uniforme de concejal de Bolívar y representaba al Alcalde. Los demás señores de preferencia los ocuparon el concejal de Francia Mr. Malpertuy, el vicesecretario de la Alianza Francesa Sr. Latorre, el secretario Sr. Parades y otras personalidades distinguidas. Ejecutó la orquesta La Marsellesa y la Marcha Real, que todos los presentes en el estrado escucharon puestos de pie. Seguidamente una señorita italiana, acompañada de una niña y un niño, dos pequeños, leyó una expresiva salutación, que fué acogida con entusiasmo.

El director del Colegio de la Alianza, Mr. Jules Gajan, leyó á continuación un discurso en correcto español, sintetizando los adelantos conseguidos y trazando el nuevo plan de estudios para los profesores. En el curso que ahora termina, el número de alumnos matriculados ha sido de 45. Terminó Mr. Gajan dirigiendo un afectuoso saludo al presidente, el personal del consulado, á la junta y á todos los presentes. Una salva de aplausos acogió las últimas palabras del director, aplausos que se renovaron al disponerse á dirigir la palabra al auditorio el Rector de la Academia de Tolosa Sr. Latorre, que en la institución pública francés, Mr. Paul Lapie. Lucía la luz inherente al cargo oficial que desempeña y la muestra merecida. Mr. Lapie comienza agradeciendo el cariñoso recibimiento que se le ha dispensado en Valencia, especialmente las autoridades, evidenciando la confraternidad que existe entre Francia y España, cual corresponde á todos los elementos integrantes de la raza latina.

Hace la apología de Francia como país que recibe todos los frutos del progreso y los transmite á los pueblos que cuentan con ella. Elogia entusiásticamente á España, que cuenta con Universidades, como la de Salamanca, de fama universal, dedicando elogios á su cuerpo de la elevada misión que se ha impuesto la Alianza Francesa, estableciendo una corriente de confraternidad entre los niños españoles y los franceses para llegar á constituir una gran familia. Esta misma corriente se generaliza en Francia, dando preferencia en la Universidad de Tolosa y en otras importantes al idioma de Cervantes.

Seguidamente hizo uso de la palabra el periodista Sr. Vidal (D. I.), felicitando á Mr. Lapie, al director Mr. Gajan y al profesorado, deseando que las negociaciones entre Francia y España por la cuestión de Marruecos, terminen felizmente para bien de la civilización. En representación del Alcalde habló el primer teniente de alcalde D. Francisco Banquells, significando el orgullo que Valencia experimenta por contar entre sus escudriñados de enseñanza el Colegio de la Alianza Francesa. Elogió al Rector, Mr. Lapie, agradeciendo la condecoración con que había sido honrado por la Academia de Tolosa.

El Sr. Gil Sumbielra pronunció un brindis, elogiando la cultura que irradiaba Francia y abogando por el feliz término de las negociaciones franco-españolas. Mr. Gajan agradeció los plausos que se prodigaban, haciéndoles extensivos al profesorado á sus órdenes, cual segunda daban admirablemente en su educativa labor. La segunda mitad de su discurso la pronunció en español, diciendo que los proyectos del Colegio se deben principalmente al presidente de la Alianza Francesa, Sr. Latorre y á la cariñosa acogida de Valencia, hermosa ciudad que no puede olvidar quien pisa su suelo. Sus sinceras y sentidas palabras fueron acogidas con una ovación entusiasta.

«Pájaros, flores y mariposas» se titula una bonita composición coral que canten las niñas y niños de la clase de Solfeo, ostentando el distintivo de las banderas francesas encarnadas, haciendo grandes lecciones encarnadas y bispos (según el grupo á que pertenecían) y ofreciendo pájaros y castas de flores. Cantan y ejecutan graciosas figuras que producen gran entusiasmo en el auditorio, porque realmente los pequeños dicen con ajuste y entonación admirables.

Miguel Pérez Jimeno Falleció ayer á las ocho de la noche en el Hospital Provincial, á consecuencia de las heridas que los carlistas le infirieron en Rusafa

Sus desconsolados padres y hermanos, participan á sus amigos tan sensible pérdida.

La profesora de piano Srta. Amparo Mongrell y las de las clases Mlle. Marguerite Gajan y Srta. Dolores Almonar y María Cases dirigieron con susa habilidad á los pequeños cantantes. La distinguida Srta. Melanie Casassús Lantier, alumna que hora al Colegio de la Alianza, que al estrado su medio de otros hermosos aplausos y fáciles de manos de Mr. Lapie el título de maestra. Esta bella joven fué muy felicitada por tan merecida distinción. A continuación se procedió al reparto de premios á las alumnas que en número de 180 recogían de manos de la presidencia preciosos álbumes de dibujo y lectura. Entre las alumnas premiadas, consignamos los nombres de las que obtuvieron los principales: Certificada de estudios.—Josefina Sánchez, Victoria Figuerola, Catalá Pobús, Emilia Reguen, Carmen Eno, Alberta Sebastián, Delibes Izard, Angela Bayo, Francisca Albert y Trullén que Vicent. Premios especiales.—Josefina Sánchez y Rosita Parades. También merecen premio María y Finita Parades y Emilin Arino. «Vivan las flores.»—Juegos y escena infantil.

Al ponerse en pie Mr. Paul Lapie fué saludado con ruidosos aplausos. Dió las gracias á las autoridades por las atenciones que le habían guardado; elogió la labor del consuel francés, dedicando palabras de reconocimiento y admiración á los talentos pedagógicos de Mr. Gajan, y terminó brindando por España y Francia. Se le ovacionó cariñosamente. El consuel de Francia alzó su copa en honor del jefe del Estado y abogó por la confraternidad de su país con España. También fué aplaudido. La fiesta, que resultó de grato recuerdo, prolongóse hasta las primeras horas de la madrugada, entrando en el salón, á terminar el banquete, las profesoras y niñas de las referidas clases, con lo que adquirió la reunión un carácter de franca y amena cordialidad. Felicitamos nuevamente al director del Colegio Mr. Gajan y á los dignos representantes de la colonia francesa, que con tanto entusiasmo han cooperado á la fiesta educadora de ayer tarde.

Como indicamos anteriormente, el teatro ofrecía magnífico golpe de vista. El escenario simulaba un jardín, rodeado de rosales y rosales y en el centro la mesa presidencial, cubierta por riquísimo tapizolopé genés. El niño destinado á la orquesta lo ocupaban los alumnos que no intervenían en la fiesta. Los profesores del Colegio cuidaban de los alumnos de ambos sexos, convenientemente colocados en las localidades de preferencia. La brillantez que revistió la solemnidad de ayer bien merece que consignemos los nombres del profesorado de la Alianza Francesa, y que son los siguientes: Director, M. Jules Gajan. Profesores, M. Pradal, M. Bonneorrrera, D. Francisco Arvia, D. José María Meliá y D. José Magal. Directora, Mad. Gajan. Profesoras, Mad. Molles Gajan, María Leozant, señoritas Mercedes Guallar, Dolores Almonar, Vicenta Sanz y María Casca.

Otro víctima del carlismo

A las autoridades y á la opinión

«El paraguas de D. Quijote.»—Opera bufa, con bailables nacionales, amosos diálogos y otros episodios interesantes, distinguiéndose en su interpretación Luisita Gasco, en unas canciones coreadas por señoritas que visten de andaluz, manola, gitana y labrador; Raquelita Gasco, Conchita Michó y Germana Montañés, en un gracioso diálogo, y Rosario Hernández Gavilí. Los improvisados artistas, que declamaban en correcto francés, fueron ovacionados cariñosamente. A continuación se distribuyeron los premios á los alumnos en número de 270. En la imposibilidad de dar todos los nombres publicamos sólo los premios sobresalientes. Premio de excelencia.—Germán Rodríguez. Premios especiales.—Hilido Soto, Hubert Contat y Vicente Ubeda. Premios especiales.—Alejandro Bonora, Adolfo González, Juan Fourquet, Vicente Timonés, Santos Vázquez, José María Hernández, Leandro Gasco y José Martínez. Entre los premios distinguidos obtuvieron Paquito Banquells, hijo del primer teniente de Alcalde de este Ayuntamiento. «La voz de la brisa», inspirada composición coral que las señoritas cantan con arte singular. Como las anteriores, son aplaudidísimas.

Ayer á las ocho de la noche falleció en el Hospital Provincial el honrado y joven obrero, de 17 años, Miguel Pérez Jimeno. Es el que el día del último Corpus fué herido por los carlistas en la plaza de Rusafa. Sabido es, y así pueden atestiguarlo aquellos vecinos, que de los jóvenes republicanos no pasó agriación alguna y que Pérez Jimeno llegó á la plaza, de vuelta del campo, instantes antes de recibir la herida que le ha ocasionado la muerte. Sus padres son presa de tristísima impresión. La madre, desesperada, necesita, desde hace cinco días, la compañía de una persona que no la abandone, ante el temor de otro terrible desenlace. A las autoridades y á la opinión nos dirigimos al bien que la natural pena que este nuevo suceso nos produce, con la calma de quien, después de una detenida reflexión, pesados bien sus juicios, los expone sin balbucenadas, pero con la firme voluntad de llevarlos al debido término. En corto espacio de tiempo las infames emboscadas carlistas se han sucedido del modo más brutal y todas quedaron impunes.

Terminó Mr. Gajan dirigiendo un afectuoso saludo al presidente, el personal del consulado, á la junta y á todos los presentes. Una salva de aplausos acogió las últimas palabras del director, aplausos que se renovaron al disponerse á dirigir la palabra al auditorio el Rector de la Academia de Tolosa Sr. Latorre, que en la institución pública francés, Mr. Paul Lapie. Lucía la luz inherente al cargo oficial que desempeña y la muestra merecida. Mr. Lapie comienza agradeciendo el cariñoso recibimiento que se le ha dispensado en Valencia, especialmente las autoridades, evidenciando la confraternidad que existe entre Francia y España, cual corresponde á todos los elementos integrantes de la raza latina.

Recordemos ahora aquella verdadera desgracia cerrada desde el Circolo Carlista de la calle de Caballeros contra un grupo de republicanos que por allí cursaría y que produjo una víctima que permaneció varios días en el hospital. Probado quedó, porque nadie podía negarlo, que de aquel Circolo salieron los únicos numerosos tiradores; y sin embargo, no se detuvo á ningún individuo de los que en el interior encontraron la policía. Mejor dicho, dos fueron detenidos y puestos al poco tiempo en libertad.

Banquete en la Alianza

A las siete terminó el acto á los acordes de La Marsellesa y la Marcha Real. Felicitamos á la Dirección del Colegio, como igualmente al profesorado por el brillante éxito de la solemnidad artístico-pedagógica de ayer, patrocinada por la Alianza Francesa. A las nueve de la noche se verificó en la sala de fiestas el banquete ofrecido por la Alianza Francesa á Mr. Paul Lapie. En la mesa, artísticamente adornada con profusión de flores, tomaron asiento los señores Latorre, Gajan y José Martínez. Entre los premios distinguidos obtuvieron Paquito Banquells, hijo del primer teniente de Alcalde de este Ayuntamiento. «La voz de la brisa», inspirada composición coral que las señoritas cantan con arte singular. Como las anteriores, son aplaudidísimas.

Más tarde, en la Bajada de San Francisco, cayó mortalmente herido, inerte, el infeliz José Bellón, que ni siquiera cruzó palabra alguna con los agresores. No fué procesado ningún carlista sino un joven republicano, por aquellos años. Ahora, como autor de la herida de Pérez Jimeno, fué detenido y procesado un sujeto apodado Oreja, quien está en libertad bajo fianza. Tenemos motivos para creer que el juez Sr. Amabilis, al recibir la noticia de la muerte de Pérez Jimeno, cumplirá con su deber.

Banquete en la Alianza

Terminó brindando por que perdure la confraternidad y amistad entre Francia y España. Seguidamente hizo uso de la palabra el periodista Sr. Vidal (D. I.), felicitando á Mr. Lapie, al director Mr. Gajan y al profesorado, deseando que las negociaciones entre Francia y España por la cuestión de Marruecos, terminen felizmente para bien de la civilización. En representación del Alcalde habló el primer teniente de alcalde D. Francisco Banquells, significando el orgullo que Valencia experimenta por contar entre sus escudriñados de enseñanza el Colegio de la Alianza Francesa. Elogió al Rector, Mr. Lapie, agradeciendo la condecoración con que había sido honrado por la Academia de Tolosa.

Durante todo ese tiempo á que nos hemos referido, las personalidades del partido carlista, el Sr. Simó entre ellas, en mítines y veladas hablaban de tanto color sangre las calles de Valencia y tanto ellas como su órgano en la Prensa han excitado frecuentemente á los jóvenes á las más salvajes «filas». Contrastando con esta actitud, todos conocen la que hemos venido observando los republicanos. Creímos que las lamentables Inochas de otros tiempos habían llegado á su término y comenzaba una era de paz y mutua tolerancia. Jamás ocurrió así. Cuando la Exposición de las artes y oficios de Valencia, sufrió toda suelta de vejámenes y después, en silencio, con sólo la protesta escrita, hemos venido soportando cuanto queda expuesto. Las autoridades y la opinión no podrán dementarse. Si esto es así y habida cuenta de la impunidad que ampara á esas gentes, ¿quién no reconocerá la justicia con que podamos acusar el presbitamiento que mejor cuadra á las agresiones del enemigo?

Seguidamente hizo uso de la palabra el periodista Sr. Vidal (D. I.), felicitando á Mr. Lapie, al director Mr. Gajan y al profesorado, deseando que las negociaciones entre Francia y España por la cuestión de Marruecos, terminen felizmente para bien de la civilización. En representación del Alcalde habló el primer teniente de alcalde D. Francisco Banquells, significando el orgullo que Valencia experimenta por contar entre sus escudriñados de enseñanza el Colegio de la Alianza Francesa. Elogió al Rector, Mr. Lapie, agradeciendo la condecoración con que había sido honrado por la Academia de Tolosa.

Es ineficaz que los hombres eduquen á muchachos imberbes en la escuela del crimen y hasta les proporcionen armas con que cometerlos. Si es que, volviendo á los tiempos antiguos, oren el carlismo que hay que confiar al puñal lo que la opinión y el espíritu de los tiempos le niegan, sea en buen hora. Pero ¿qué más noble no sería que esa hecha de tribus se centrase entre los altos, de jefes á jefes, de perlo días á periodistas y no amadores, quedándose á la altura, para la crucial ineluctable contienda, á muchachos incultos, cuya edad es propia á todas las extravagancias, incluso las de la delincuencia, si en ellas se les alcciona?

Conste que no hablamos así por el propósito de decir algo de la necia vanidad de aparecer como jaques y conste que un partido que deposita en las urnas 14.000 papales, expresión legítima de otras tantas voluntades, no puede tolerar por más tiempo tamaños atropellos y no está lejána la hora en que ponga límites á su excesiva

# Paracuellos de Jiloca, Baños y Aguas

Clorurado sódicas, sulfurosas  
En todas las afecciones humorales, específicas y diatésicas: Sifilis, Herp. mismo, Escrófulas, etc.—Teléfono y telegr. Gran confort. Luz eléctrica. Calefacción por agua caliente. Magníficos y completos gabinetes para aplicaciones hidroterápicas y Cámara de instalación difusa para afecciones de los bronquios y pulmonares—Coches para excursiones y recreo.

Temporada oficial: Del 15 de Junio al 30 de Septiembre  
Coches a todos los trenes, a las estaciones de Calatayud (10 minutos al establecimiento) y a la de Paracuellos en la línea del Central de Aragón. Informes al propietario Felipe García Serrano; en Valdeña, D. José Blasco, Pasaje Monistrol, núms. 4, 5 y 8.

## MOVIMIENTO OBRERO

**SOCIEDAD UNIÓN OBRERA DEL PUERTO.**—Celebrará junta general hoy domingo a las diez de la mañana en el colegio de la misma para elección de cuentas y renovación de la junta directiva.  
**TRIBUNAL INDUSTRIAL.**—Se convoca a los jurados obreros que forman parte de este organismo a una reunión que se celebrará hoy domingo, a las diez en punto de la mañana, en la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de interés relacionados con dicho tribunal.—El secretario.

## Teatros

**ESLAVA.**  
Con las funciones de hoy se despide la compañía que con tanto éxito ha actuado durante larga temporada.  
Por la tarde a las 4:30 se representará «No solo de pan vive el hombre», y a las 8:30 y 9:45, «No solo de pan vive el hombre» y «El niño».  
**SERRANO.**  
Dos grandes funciones se celebrarán hoy en este teatro, representándose, por la tarde a las cuatro «Carceleras», «El capitán» y «El príncipe Castro», y por la noche «El conde de Luxemburgo», gran éxito de Patrio León.

## PLAZA DE TOROS

Esta noche se inaugurará el cine a cargo de la nueva empresa de espectáculos nocturnos, presentando, como se ha dicho, películas de 3.000 metros, la mayoría estrenos.  
Los regalos de 25 pesetas que habían de hacerse desde mañana, no se harán hasta pasado por no estar hecho el billetejo, que llevará un número por entrada para el sorteo que ha de verificarse a diario.

## APARATOS Y DISCOS

**“GRAMOPHONE”**  
MARCA Y PALABRA REGISTRADAS  
Agentes: Hijos de B. Cuesta, Droguería S. Antonio

## Cine Moderno

(Local que ocupaba el Cine El Turia).  
Todos los días grandes estrenos.  
Alquiler de películas y cinematógrafos Es el más acreditado de Valencia.

## JABONES

**EL TURIA**  
Elaborados a vapor  
Venta al detall en Valencia a precios de fábrica  
Servicio a domicilio, de 5 kilos en adelante, sin aumentar el precio.  
Puntos de venta: Despacho Central, BOLSERIA núm. 40, Teléfono 880. Despacho: Calle de Serranos, núm. 36; Calle de Adresadors, 14; Calle de la Nave, 18.

## SUBASTA CLEMENT

Plaza Emilio Castelar, 21  
5.000 sombreros de paja  
que antes valían 4, 5 y 6 pts.  
ahora a 4, 5 y 6 reales

## Boca sana. Dentífricos Higien

¿Queréis evitar las goteras? dirigidos a Joaquín Payá, Jordana, 43, 2.  
El Fosfo-Glicol-Kola Doménech cura la inapetencia, anemia y debilidad general.  
**TEJA PLANA**, 40 por 100 más barata que las similares, calidad garantizada. AZULEJOS VALLDECBARES, 22, Félix Pizcueta, de 9 a 1.

## Reumatismo, Ciática

Su curación rápida a base de **Suero oscigenado**.  
Baños de luz.—Baños de calor.—Masaje vibratorio  
Clínica del Dr. PUCHADES.—Lauria, 8

## Agua de Colonia y Ron de Quina

marca 'Z' privilegiada  
Preparadas a base de alcohol de vino rectificado y con perfume sultífero de plantas aromáticas. Las aguas de colonia y quina preparadas con alcoholes industriales y perfumadas con diversas drogas baratas, si bien proporcionan un perfume más o menos exagerado y persistente, perjudican notablemente a la piel y producen la caída del cabello. Emplead la **Colonia y Quina 'Z'** que reúnen las debidas condiciones higiénicas.  
Frasco de un litro, 2 pesetas.—Frasco de medio litro, 1'50 pesetas.  
Calle del Mar, 42, Perfumería «Novelty» y Salón de Peinados para señoras. Valencia.

## Trinquete de Pelayo

PARA HOY.—Rafael, Chiquet de Liria y Robellet de Denis, contra Mendoza, Chiquet de Simat y Rullet. Juego libre. A 60 tantos. A las cinco.  
Rebote queda.—Precio, 20 céntimos.

## La Sociedad Mutua de Empleados de Escriorio

Esta Sociedad celebró ayer la inauguración en el Salón Elavala la cual resultó brillante por el numeroso público que asistió y las dignas personalidades que se admiraron en el acto.  
En primer término habló el presidente de la misma, quien encareció la importancia de la misma, después de dirigir un exhortativo a las señoras, autoridades y demás asistentes que habían honrado el acto con su presencia.  
A continuación el secretario Sr. Baggetto leyó la memoria de los trabajos realizados por la Sociedad desde que se inició la idea hace próximamente ocho meses y dió cuenta del estado floreciente de la misma.  
Después hizo uso de la palabra D. Vicente Duale el cual empezó dirigiendo un cariñoso saludo a las señoras, no solo por embellecer con sus encantos la fiesta, sino porque su presencia indicaba que se asociaban su cuerpo y alma a la simpática idea que encierra la constitución de la Sociedad.  
Entrando en el fondo de su discurso analizó la idea de la mutualidad pues ella ha de ser la que salve de la miseria en muchos casos a la sufrida y modesta clase de empleados de escritorio, por medio del socorro por enfermedad, cesantía e imposibilidad física.  
Con brillantes párrafos enalteció la creación de la Bolsa del Trabajo y Cooperativa recomendando la utilidad de las mismas pero cuidando de evitar que en su administración y desarrollo intervengan personas extrañas que puedan perjudicar el buen éxito de la empresa.  
Respecto a la creación de escuelas, que es otro de los fines de la sociedad, expuso el pensamiento, haciendo patente la importancia del mismo por los resultados prácticos que de él se desprenden.  
La construcción de casas baratas para los asociados fué el último punto que trató, haciendo notar que era uno de los problemas más agudos al mundo por el difícil que resulta hoy a los obreros encontrar viviendas económicas, terminando por ofrecer su apoyo moral y material a la Sociedad.  
Después de analizados elocuentemente todos los fines que persigue la Sociedad, terminó el Sr. Duale con un consejo a los socios para que perseverando en el lema de su bandera, y así como los jefes para preservar sus derechos necesitan *capacidad y crédito*, los empleados deben poseer para cumplir su cometido *honradez y laboriosidad*.  
Al finalizar se le tributó una entusiasta ovación.  
Tras breves palabras del Sr. Baquell, que presidió el acto en representación del Alcalde, dióse por terminado aquél.  
En los intermedios, cantó la simpática Srta. Rosita Rodríguez las romances de «Les Barrucos» y «La Favorita» de una manera tan delicada que cultivó el auditorio.  
La Srta. Eitelvina Martínez ejecutó al piano la sonata 27 de Beethoven y la fantasía «Impromptu» de Chopin, demostrando que tiene buenas condiciones artísticas, por lo que el público la premió con una prolongada salva de aplausos.  
Así terminó el acto, del que conservarán grato recuerdo cuantos a él asistieron.  
Después del acto se reunieron más de cuarenta socios en el restaurant Miramar, reinando entre ellos la más fraternal amistad y la más franca alegría.  
Al acto fueron invitadas y concurrieron las Sras. Rosita Rodríguez y Martínez Vidal, que contribuyeron galemente a la mayor brillantez del acto celebrado en Es-lavala.  
La fiesta resultó sumamente agradable.



D. JUANA SANCHEZ

He aquí lo que nos escribe una señora de Trulló (Caceres). D. Juana Sánchez, que vive en la calle de las Cuatro Esquinas, n.º 7. Tengo mucho gusto en dar a usted este mi testimonio de agradecimiento por lo muy bien que me han curado las Píldoras Pink. Padezco una debilidad general tan marcada que el menor esfuerzo me produce gran fatiga; la verdad es que, desde mucho tiempo, ya no tenía fuerzas para nada. Además de esta gran debilidad sentía intensos dolores de cabeza y constante zumbido de oídos; la debilidad me afectó también los ojos, pues perdí mucha vista. Tomé sus píldoras por consejo de una persona de esta población, a quien de igual modo habían curado muy bien. Pronto me di cuenta de que efectivamente las Píldoras Pink eran el remedio que necesitaba, pues antes de concluir la primera caja ya me sentía yo muy cambiada; mi curación ha ido avanzando y ya es hoy completa; me hallo enteramente bien y me siento fortalecida como no lo estuve desde hacía muchos años.  
Las Píldoras Pink curan la anemia, la debilidad general, los dolores de estómago, las jaquecas, la neurastenia, las íntimas alteraciones de las mujeres, siempre debidas a pobreza de sangre.  
Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, y 21 pesetas las seis cajas.

## Regreso de las barcas del 'Progreso Pescador'

Después de las barcas «Morena» y «Pinta», han regresado felizmente a nuestro puerto, procedentes de las costas de Marruecos las barcas «Cooperativa» y «Cabañal», patronadas por nuestros queridos amigos y expertos marineros Agustín Ballester y Felipe Bana. Las cuatro barcas han venido abarrotadas de pescado a media sal y seco que el público se ha apresurado a adquirir como en anteriores años.  
Por cierto que la excursión ha sido muy productiva para los sufridos marineros valencianos, pero a costa de correr mil penurias y los peligros gravísimos que les depa-raron en aquellos inhóspitas costas los elementos desencadenados.  
Tanto las barcas patronadas por don Juan Gómez, como las recién llegadas, tuvieron que luchar contra un fuerte temporal y empujadas por las olas vieronse obligadas a detenerse en tierras marroquíes, donde los marineros valencianos pasaron muchos sufrimientos por falta de agua y de alimentos.  
En busca de víveres y despreciando el riesgo personal que les podía sobrevenir por alguna cobarda agresión de los moros, los bravos pescadores de «El Progreso» se internaron por aquellas tierras, teniendo la suerte de tropezar en el fuerte La Fedala, donde se halla un destacamento de tropas francesas, con el capitán de suavos y comandante del puesto Mr. Ferrin, hijo político del cónsul de España en Cherchell (Argelia).  
El pundonoso capitán Perrin, condecorado varias veces por su Gobierno, acogió a los pobres marineros con verdaderas demostraciones de cariño y simpatía, socorriéndolos durante su permanencia en La Fedala con toda clase de víveres y agua, que en aquellos países es muy escasa.  
El capitán Perrin, que ama profundamente a nuestra patria y habla correctamente el español puso a disposición de los marineros varias caballerías y soldados que por cierto prestaron muy buenos servicios.  
Digno de toda alabanza es el proceder del capitán Perrin, que por su generosidad y ardiente españolismo se ha hecho acreedor a una recompensa de nuestro Gobierno.

## Miguel Pérez Jimeno

Es el honrado hogar de un veterano de las ideas, la muerte acabó a yer una vida; el hijo querido en quien por su juventud, por su bondad, por su honradez, cifrabamos grandes esperanzas sus padres.  
No fué la naturaleza escotada, ni la enfermedad, la que al sepulcro lleva al joven Miguel Pérez, es la tracción, la felenia. Los instintos salvajes y criminales armaron el brazo de un criminal.  
El desventurado es para una familia, para unos padres amantísimos, la pérdida del hijo, lo es mucho mayor cuando en estas circunstancias lo pierden, cuando así tan traidora y ominosamente se lo roban.  
Ayer, profundamente apenados al recibir la fatal noticia, estuvimos en casa de dicha familia y de allí salimos impresionados ante la magnitud del dolor que los padres del pobre Miguel sufren.  
Para ellos no hay consuelo posible; para aquella madre no hay remedio alguno que mitigue su hondísima pena.  
Ellos pierden un hijo y, en cambio, una sociedad y unas autoridades toleran que pase por las calles el matador.  
Miguel Pérez murió ayer noche a las once en el Hospital; su cuerpo será recogido hoy por la familia para trasladarlo esta tarde, a las cinco, desde dicho establecimiento al Cementerio, y a dicho acto concurrirán indudablemente gran número de amigos y correligionarios, ya que así rendirán el último tributo a la amistad.

## Bañistas, a Camarena

Las primeras aguas de España para las enfermedades del estómago, intestinos, vejiga y matriz, son las de Camarena, pertenencia para los enfermos que a este sano pueblo de Aragón acuden en busca de remedio un gravísimo inconveniente y era la cuestión de alojamiento y manutención.  
El aumento considerable de bañistas ha impulsado a los industriales y uno de éstos Constantín Escriche ha montado una nueva hostería «La Aragonesa», que con la otra antigua llamada de Santa Bárbara ofrecen al bañista habitaciones higiénicas y un servicio esmeradísimo y para las familias que lo desean también dispone de cocinas particulares.  
De modo que el primitivo inconveniente del alojamiento para tomar las aguas de Camarena ha desaparecido con sólo escribir al Sr. Escriche, éste facilita datos, habitaciones y cuanto sea necesario a los bañistas.  
Tenemos la seguridad de que los bañistas que utilicen los servicios de la nueva Hostería, y cuyo anuncio publicamos en 4.ª plana, quedarán satisfechísimos.  
El Sr. Escriche ha tenido una buena idea y sus trabajos serán compensados con el favor del público.

## HIGEA

Los dentífricos HIGEA no contienen ninguna sustancia perjudicial al esmalte dentario y mucosas de la boca. Elixir frías de 125 pesetas para 60 usos; 2 pesetas para 120 usos. Cajas de polvos dentífricos 1 peseta.

## Noticias

El Gobernador, desmintiendo lo dicho por un periódico, acerca del desgraciado suceso ocurrido entre los señores Farades y Llop, dijo anoche a los periodistas que los señores Ibáñez, Vives Ibañeta, Violán y Baquell, al intervenir en dicho asunto hicieron en calidad de amigos, consiguiendo obtener una solución satisfactoria, sin desdoro para nadie, habiéndose reconciliado los señores Llop y Farades después de mutuas explicaciones. Así—dijo el Gobernador—varieron la atención de comunicármelo personalmente los mediadores esta mañana, habiéndoles yo felicitado por el resultado obtenido.

El Gobernador nos dijo anoche que a causa de urgentes ocupaciones y a estar indisputado, no pudo asistir ayer tarde al reparto de premios a los alumnos de L'Alliance française, ni al banquete dado anoche en honor de Mr. Lapie.

La matiné celebrada el día 20 del actual en el teatro de Apolo a beneficio de las colonias escolares de la Asociación para el Fomento de la Cultura y la Higiene produjo un ingreso de 1.230'65 pesetas, al que hay que agregar el donativo de 15 pesetas hecho por el Capitán general. Y como los artistas, empresa, dueño y dependencias del teatro de Apolo, D. César Santomá (gas y electricidad), los autores de «Las musas líricas» señoras Moncayo y Penella y el señor Pascual (prospectos, carteles, tiras, etc.), han renunciado el importe de sus derechos y haberes, tan sólo ascienden los gastos de la función a 279'10 pesetas, quedando un beneficio líquido de 1.026'55 pesetas.

Tan brillante resultado permite asegurar el éxito de las colonias escolares, las cuales de aquí en adelante comenzarán las acciones escolares saldrá la primera colonia de 20 niños a Buñol.

Se interesa la presentación en la secretaría del Gobierno civil, negociado de Patentes, de los señores Mateo y Coscollá, para enterarles de un asunto que los interesa.

En el Gobierno civil se han recibido los expedientes autorizando a D. José Royo Salvador y 56 interesados más para dedicar al cultivo del arroz tierras de su propiedad, en término de Masanasa, partidas de Pozo Artesano, sección de General y otros, y a doña Luisa Pérez, D. Vicente Castillo y otros, para idéntico cultivo, en el mismo término, partidas de la Aoguela del Mar, del Canonet y del Corral.

Ayer contrajeron matrimonio la hermosa Angélica S. de Elías y el Sr. Blasco y D. Clemente Cebrián Font, hijo de nuestro particular amigo el conocido comerciante D. Simón.

Los contrayentes obsequiarán a sus numerosas amistades con un espléndido lunch servido en el restaurant Munich.

La feliz pareja, a la que deseamos dichas sin fin, salió en viaje de bodas para Barcelona, Zaragoza, Madrid y San Sebastián.

La Sociedad Tiro de Pichón ha nombrado socio honorario al Gobernador civil D. Luis López Garcia.

El Gobernador ha autorizado la apertura de un cinematógrafo público en el pueblo de Alóscar.

Dióse autorización ha sido concedida después de detenido reconocimiento hecho por el arquitecto provincial.

La hiperclorhidria ó acidez del estómago, ilicera del mismo, vómitos, acedias, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

El Dr. D. Pablo Colvós, ha trasladado su Clínica de enfermedades nerviosas y mentales a la calle del Torno de San Cristóbal, 2, principal. De doce a dos.

El día 1.º del próximo Julio darán comienzo en la Academia Politécnica, Adresadors, 2 (segunda a la de Gracia), las clases de repaso de todas las asignaturas del Bachillerato y Escuela de Comercio, para los alumnos que han de examinarse en los próximos de Septiembre.

Clases especiales de francés, inglés y alemán.  
URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya) Aguas Azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y Guías.—SE REMITEN GRATIS.

## Recaudación de arbitrios

La recaudación obtenida ayer por los arbitrios sustitutivos del de Consumos fué la siguiente:  
Por arbitrios de savnes. 3.607'85  
Inspección veterinaria. 1049'97  
Pesaje. 61'80  
Total. 3.774'62

## Con vocatoria

**CARCAGENIE.**—Se convoca a los componentes de la comisión organizadora de la Agrupación Socialista de esta población, a la reunión que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, en el local del presidente de la comisión, calle de Quintans, en la que se han de tratar asuntos de importancia relacionados con la marcha del reglamento.  
Se encarece la asistencia.—El Secretario de la comisión, Blanch Mercader.

## Bañistas, a Camarena

Las primeras aguas de España para las enfermedades del estómago, intestinos, vejiga y matriz, son las de Camarena, pertenencia para los enfermos que a este sano pueblo de Aragón acuden en busca de remedio un gravísimo inconveniente y era la cuestión de alojamiento y manutención.  
El aumento considerable de bañistas ha impulsado a los industriales y uno de éstos Constantín Escriche ha montado una nueva hostería «La Aragonesa», que con la otra antigua llamada de Santa Bárbara ofrecen al bañista habitaciones higiénicas y un servicio esmeradísimo y para las familias que lo desean también dispone de cocinas particulares.  
De modo que el primitivo inconveniente del alojamiento para tomar las aguas de Camarena ha desaparecido con sólo escribir al Sr. Escriche, éste facilita datos, habitaciones y cuanto sea necesario a los bañistas.  
Tenemos la seguridad de que los bañistas que utilicen los servicios de la nueva Hostería, y cuyo anuncio publicamos en 4.ª plana, quedarán satisfechísimos.  
El Sr. Escriche ha tenido una buena idea y sus trabajos serán compensados con el favor del público.

## HIGEA

Los dentífricos HIGEA no contienen ninguna sustancia perjudicial al esmalte dentario y mucosas de la boca. Elixir frías de 125 pesetas para 60 usos; 2 pesetas para 120 usos. Cajas de polvos dentífricos 1 peseta.

## Antimeningeo Beller

Este preparado es la salvación en el primer período de la meningitis y en los catarrs gástricos infecciosos con calenturas rebeldes en que se presenta como final esta terrible enfermedad.  
Su administración es en forma de enemas ó lavativas que no violenta a los niños.  
De venta en las principales farmacias y en la del autor, D. E. Beller.—Calle de Sagunto, número 81.  
Precio de la caja, 6 reales

## Curación de las hernias (Trencadura)

**INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SOFREN**  
que el miércoles día 3 de Julio estará en Valencia, en el Hotel de Roma (plaza Villanueva), el célebre ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent autor de los célebres **QUADRUPLES Y TRIPLE REGULADORES**, al cual podrán consultar todas aquellas personas que estén sufriendo y quieran curarse. Hombras, mujeres y niños, podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias, mediante el empleo de tan maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen bulir, amoldándose al cuerpo como un guante. Acudan asimismo, a consultar todos los que tengan dolencias de las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc., como también las señoras que sufran dolencias abdominales ó de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos.  
El éxito sale día a día de estos aparatos es verdaderamente real y grande como lo atestiguan la multitud de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos. No dejéis, pues, de consultar a dicho especialista y tened presente que estará en Valencia, en el Hotel de Roma (plaza Villanueva), el día 3 de Julio; en Játiva el día 30 de Junio, en la fonda Mallo; en Gandía el día 1.º en la fonda de San Antonio, y en Alora, en la fonda Colón, el día 2 de Julio, donde podrán consultarle los que lo deseen. Los que no aproximados estos días, tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona, Unión, 13—Valletos gratis a todo el mundo.

## Bulbilífero

PARA EL PELO  
Evita la caspa  
cura la calvicie  
perfuma el cabello  
Encargado: Atanasio Delgado, Botellas, 4, peluquería, Droguerías, perfumerías y farmacias

## Gran balneario de la Sociedad Anónima

**VICHY CATALAN**  
Aguas minerales medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farsa de estas aguas con el empleo de fuentes aluminadas. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pl y Margall (antes Ruzafa), 72. Teléfono 775.

## Por telégrafo y teletono

### Alcance de la Tarde

### La cuestión política

Muy temprano visitaron al Sr. Canalejas los ministros por separado.  
Uno de ellos moströse sumamente reservado.  
Sin embargo en su rostro se reflejaban la duda y el pesimismo.  
Es evidente que la escisión de la mayoría por el asunto de las Mancomunidades existe.  
Quizá el Sr. Canalejas logre, con su discurso del lunes, reducir a la obediencia, pero de todos modos esta sumisión será más aparente que real.  
En el caso de lograrse esta sumisión, el proyecto sería aprobado en el Congreso, se daría carrojejo a las Cortes y en Octubre ya veríamos lo que ocurriría.  
Desde luego, el Sr. Maura no creará dificultades al Gobierno.  
Ahora bien: si a pesar de los pesares esa división de la mayoría fuese tan grave que se exteriorizase de una manera ostensible, el Sr. Canalejas presentaría la dimisión.  
El Sr. Montero Ríos se proponía marchar mañana a Lourizán.  
Accediendo a ruegos del Sr. Canalejas, que desea tenerle en Madrid hasta que se aclare el horizonte, ha aplazado su viaje.  
El Sr. Canalejas ha marchado a las diez de la mañana a La Granja, en automóvil.  
Se supone que regresará a Madrid a las cinco y media.  
La solución que el conflicto tenga, depende de las impresiones que el Sr. Canalejas traiga de La Granja.  
La expectación es grande.

### Las negociaciones. Lo de Canarias. El crimen de la Magdalena. Recuerdo. Noticias de Coruña.

En el Ministerio de Estado han celebrado una conferencia de hora y media los Sres. Canalejas y Geofroy.  
Se ha discutido la contestación del Gobierno al hospital. Nota de España pidiendo compensaciones territoriales.  
En el Senado se ha recibido la comisión que entiende en el proyecto de Canarias. Ha asistido el Sr. Barroso.  
Ha quedado redactado el dictamen de conformidad con el proyecto é indicaciones del ministro de la Gobernación.  
Santander.—Continúa envuelto en el misterio el crimen del palacio de la Magdalena.  
El juez ha puesto en libertad al esposo de la víctima.  
La policía sigue trabajando para descubrir el autor ó autores.  
Logroño.—Ha fallecido el opulento industrial segoviano D. Felipe Ochoa.  
Data una línea en Cervera para instalar en ella un hospital. Nota de España pidiendo compensaciones territoriales.  
Ha dotado espléndidamente a la escuela de Valverde de Cervera, en donde estudió las primeras letras.  
El Ayuntamiento le erigirá un monumento.  
Coruña.—La Prensa publica un remitido suscrito por 900 viajeros que proceden de la Habana, protestando de las injurias que un periódico cubano infiere al puerto de Coruña.  
Se reunieron los obreros del puerto para ocuparse de la situación de muchos negros que huyeron del movimiento contra los de su raza en Cuba.  
Se acordó admitirlos en la sociedad de cargadores del puerto.  
Hoy comenzaron a trabajar.  
Los infelices negros muestranse agradecidísimos a los obreros españoles.

### Opiniones de la Prensa

«El Imparcial» titula su fondo «Las Mancomunidades».—El primer acto.  
Comenta el resultado de la sesión de ayer.  
Recuerda que luchó contra el catalanismo durante el último Gabinete sagastino, revolviéndose indignado contra el movimiento que se iniciaba.  
Dice que la mayoría democrática no podía tolerar que el Sr. Canalejas, olvidando sus deberes, pasara con el Sr. Cambó, tratándolo como diplomático representante de una nación vecina.  
Termina diciendo que el Gobierno de Canalejas ayer a ver al terminar su discurso el Sr. Alcalá Zamora.  
En cambio «El Liberal» titula su fondo «Liberalismo prehistórico», y dice que lo ocurrido se debió a la labor de vinohera y de zapa de los liberales.  
Friedlander al ministro de Gracia y Justicia y las autoridades.  
Leyó una interesante Memoria.  
El diputado provincial Sr. Aldas pronunció un elocuente discurso enalteciendo la finalidad del Congreso.  
Agradeció la cooperación del Gobierno.  
Habló luego el presidente de la Diputación.  
Cerró la sesión el ministro, quien manifestó su complacencia por presidir un acto de tan gran trascendencia para Castilla.  
Saludó en nombre del Gobierno a los asambleístas.  
Les alentó para conseguir que Castilla sea grande, rica y próspera.  
Después se procedió a la elección de mesa definitiva y de las secciones.  
Estas han comenzado hoy sus tareas.

### Congreso Agrícola

Se ha inaugurado el Congreso Agrícola.  
El teatro, donde el acto se celebraba, vióse concurridísimo.  
Presidió el ministro de Gracia y Justicia y las autoridades.  
Leyó una interesante Memoria.  
El diputado provincial Sr. Aldas pronunció un elocuente discurso enalteciendo la finalidad del Congreso.  
Agradeció la cooperación del Gobierno.  
Habló luego el presidente de la Diputación.  
Cerró la sesión el ministro, quien manifestó su complacencia por presidir un acto de tan gran trascendencia para Castilla.  
Saludó en nombre del Gobierno a los asambleístas.  
Les alentó para conseguir que Castilla sea grande, rica y próspera.  
Después se procedió a la elección de mesa definitiva y de las secciones.  
Estas han comenzado hoy sus tareas.

### De Castellón

Castellón, 29, 4 tarde.  
«Aplech» jaimista.  
En Onda se ha tenido lugar hoy el anunciado «aplech» jaimista y a pesar de la propaganda hecha por **El Catalista** y sus seguidores en la Prensa ha resultado así, como suena, un tremendo fracaso, pues según los telegramas del alcalde de Onda, amigo de Castañón y del jefe de la guardia civil, al santuario del Salvador apenas han subido unas 500 personas, sin quitar cerros.  
Según los datos oficiales en el primer tranvía llegó un centenar de jaimistas procedentes de la Plaza.  
En el segundo llegaron unos 300 habitantes de los pueblos de la Plana, que juntamente con un centenar de ondeses y algunos de los pueblos limítrofes han subido al santuario.  
Los mismos jaimistas, sonrojados por el fracaso enorme, quejábanse de la conducta de algunos jefes de Valencia y Castellón, que después de ofrecer su asistencia lluegan a no concurrir al «aplech».  
Ni en la misa de campaña ni en el chitón ha ocurrido nada de particular, algunas precauciones por si los adoradores del hijo de Carlos Chapa intentaban algo inoportuno.  
La vida alegre  
Anoche se cantó esta hermosa zarzuela en el Teatro de Verano, alcanzando un éxito colosal María Piquer que cantó como nunca.  
El barítono Sr. Cortés y el primer actor Aparici estuvieron muy bien.  
Desanimación  
Castellón está hoy sumamente desanimado.

mado, pues la mayoría del vecindario ha marchado al campo a pasar la festividad de San Pedro.

Angel Yáñez

CONFERENCIA

SERVICIO ESPECIAL DE EL PUEBLO.

Madrid 29, 2do noche.

Gran vuelo político.—Canalejas regresa de la Granja.—Cambió y el jefe del Gobierno.—El debate del lunes.

En los círculos políticos se hacen diversos comentarios acerca de la situación que han creado al Gobierno algunos diputados de la mayoría.

Se hacen toda clase de pronósticos acerca del resultado de la votación que promueve el Sr. Canalejas en el lunes próximo. También se comenta la conferencia telefónica que el Sr. C. cambió ha celebrado con sus amigos de Barcelona desear de sostener una larga conferencia con el Sr. Canalejas.

Al atardecer regresó éste de su viaje a la Granja, donde se encuentra D. Alfonso, y con quien almorzó el Sr. Canalejas.

Como este viaje ha producido gran revuelo político, esperaban la llegada del Sr. Canalejas muchos periodistas que en su momento se aborronaron.

Canalejas ha dicho que habló extensamente con D. Alfonso, al que ha referido con toda minuciosidad lo que ocurrió en el Congreso.

Después añadió el Sr. Canalejas—almorzamos prosiguiendo la charla y no creo que haya motivo alguno para tanta expectación, porque el plan acordado previamente se cumplirá al pie de la letra.

El lunes continuará la discusión del proyecto de Mancomunidad, y hablaremos de los aspectos generales del jefe del Gobierno era de satisfacción, dejando entender que sigue contando con la confianza de D. Alfonso, y que está decidido a despejar en la referida sesión de el lunes la incógnita de la adhesión de la mayoría.

Ya se verá si Moret se decide a intervenir en el debate y si toma en cuenta la actitud de los conservadores y de las demás minorías.

También hablarán el lunes Cambó y Corcuera, resumiendo el Sr. Canalejas y recordando cuanto digan todos.

Así piensa el jefe del Gobierno llegar al planteamiento de la votación de la totalidad del proyecto.

Amigos de Canalejas aseguran que el lunes obtendrá un éxito porque la mayoría le votará, se cerrarán las Cortes y en Noviembre se despejará el camino para la vuelta de los conservadores.

El acorazado "España" se hundió.—Cuestión política.—Intoxicación.

Ferrol.—Desde muy temprano se advirtió que el acorazado "España" se estaba hundiendo en el fondo del Arsenal.

La noticia circuló rápidamente, causando gran alarma y enorme sensación.

Se dijo que el acorazado se hundió porque varios obreros intencionalmente habían abierto los Kingtons para echarlo a pique, lo cual resultó totalmente inexacto.

Lo sucedido fue que varios obreros ocupados en los trabajos de instalación de válvulas en las tuberías para la instalación de máquinas no cerraron perfectamente un Kington y por él entraron en el buque varias toneladas de agua.

La empresa ha despedido a dos vigilantes nocturnos por negligencia en el cumplimiento de su deber.

Valladolid.—Los republicanos radicales de la localidad han dirigido a Melquíades Álvarez, que llega hoy, una carta saludándole y preguntándole al mismo tiempo si merece la aprobación suya el artículo de "España Libre" que injuria a los radicales.

En caso afirmativo, le retará a contravenir y ofender respetar el orden en el mitin que al efecto se celebra.

El comandante de la guardia civil Julio Misaet, su esposa e hijos Julio y Fernando se han intoxicado por ingerir leche en malas condiciones.

Han sido asistidos en la Casa de Socorro.

Todos los enfermos se hallan graves.

De Barcelona

Las Mancomunidades.—Incendio.—Los radicales.

El presidente de la Diputación, Sr. Prat de la Riva, ha conferenciado con el gobernador civil acerca del asunto de las Mancomunidades.

El Sr. Portela ha manifestado que había conferenciado por teléfono con el Sr. Canalejas, que le había significado que estaba dispuesto a continuar la discusión del proyecto y a cumplir las ofertas hechas a los diputados catalanes.

Ha añadido el Sr. Canalejas que no continuará en el ministerio ni volverá a ser poder, si no satisface las legítimas aspiraciones de las regiones, dentro de los límites de la unidad de la patria.

El sombrero abatimiento del sacerdote arrancaba lágrimas a los espectadores de aquel enterramiento, por tantos conceptos doloroso. Bibiena en su desesperación quería arrojarse a la fosa con su amada, y fué preciso para arrancarle de aquellos restos regados por sus lágrimas, que la naturaleza misma interviniese, haciendo que la violencia misma del dolor, le sumiera en un prolongado desvanecimiento.

Cuando volvió en sí no recordaba de momento nada de lo ocurrido, pero al distinguir a la claridad de la luna a los sepultureros que terminaban su tarea, la herida que llevaba en el alma se abrió de nuevo, se abonó aún

Ha terminado diciendo que el dogma de los liberales ha de ser esencialmente democrático y debe tender a la descentralización administrativa.

La prensa hace extensos comentarios, acerca del debate sobre las Mancomunidades considerando muchos, peligrosos todo cambio político en las circunstancias actuales.

Se ha incendiado una fábrica de sillas, situada entre las calles del Olivo y Rfoart.

Se hundió la techumbre del edificio, pero no hubo desgracias.

Han llegado a Barcelona los señores Larroux, Saillias, Alborno y Santacruz Marcharán a Lérida, en donde asistirán mañana a un mitin.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid, 29, 12 noche.

CORRIDAS DE TOROS

Madrid

Con un calor sofocante y escaso público se ha verificado la corrida de novillos, actuando de matadores Dominguín, Paco Madrid y Agüetela.

Los toros de Mura grandes y con muchos pitones, pero nobles para la lidia. Dominguín estuvo deficiente con el toro y muy superior estoqueando.

Al cambiar de rodillas al primero fué cogido, sufriendo un varazo en el vientre, pero no le impidió continuar la lidia.

Cogida de Paco Madrid

Madrid estuvo deslucido con el capote y la muleta, pero soberbio matando sus dos toros, a los que despachó de dos volapiés magníficos.

El primer toro lo empitonó por el muslo derecho, dándole infinidad de vueltas como si fuese un ventilador.

Sin embargo, el diestro resultó ileso, sacando el traje destrozado.

Agüetela estuvo superior con la espada y la muleta y muy valiente matando.

Sufrió varias cogidas, recibiendo un palotazo en el cuello y magulladuras en todo el cuerpo.

Burgos

Mazzanillo y Manolete

Toros de Carreros, mansos. Fueron fogueados algunos.

Mazzanillo despachó al primero de cuatro pases y media estoqueada.

En el segundo, Manolete toreó mal, soltando un pinchazo, una estoqueada y un descabello.

Mazzanillo toreó brevemente al tercero y lo despachó de dos pinchazos y un bajonazo.

Manolete mal en el cuarto, al que despachó de un galletazo.

En el quinto toreó regularmente Mazzanillo, tumbándolo de un pinchazo y un descabello.

Manolete trastea regularmente al sexto y lo despacha de una estoqueada mala.

Durante la corrida hubo frecuentes broncas contra los toros y los toreros.

El cuarto fué devuelto por manso al corral, después de voltear a un monosabio, al que le infirió un puntazo en la espalda.

Zamora

Fuentes, Regaterín y Vázquez

Se han lidiado toros de Pablo Romero, superiorísimos de bravura y con mucho poder.

Fuentes toreó embarrullado al primero, despachándolo de una pesucera.

En el segundo, Regaterín se muestra valiente con la muleta y lo despacha de un buen volapié.

Vázquez toreó con valentía al tercero, despachándolo de dos pinchazos y un volapié.

Fuentes trasteó con inteligencia al cuarto, dándole un pinchazo y media excelente en la cruz.

(Ovación y oreja).

Regaterín toró adornado al quinto, oñéndose mucho y tumbándolo de un gran volapié.

(Muchos aplausos y oreja).

En el sexto Vázquez toreó regularmente, para tres pinchazos y una estoqueada buena.

Segovia

Gaona y Pacomio

Los toros de Herranz han resultado mansos.

Uno fué condenado a fuego.

En el primero, Gaona, sin muletear, suelta dos pinchazos malos.

Pacomio toreó desconfiado al segundo, soltando un pinchazo, una pesucera y un descabello.

El tercero vuelve al corral, saliendo un sustituto, cornilón y pájaro de cuenta.

Entre los espadas suscitase una competencia acerca de quién debe matar el bicho.

La presidencia resuelve que lo mate Pacomio, quien por cierto lo hace muy mal, pues despacha al bicarraco de un bajonazo.

En el cuarto Gaona toreó con desconfianza y con pánico inmotivado.

Lo despacha de media baja.

Pacomio acaba con el sexto de dos saizos ignominiosos.

Aranjuez

Toros de Alonso, que resultan bueyes. Corchato II quedó bien.

Recibió un puntazo leve en el escroto. Blanco cumplió en sus toros.

El tercer novillo, que fué el más manso, ocasionó una bronca tremenda, llenándose de objetos el redondeo.

Gaspé

El ganado lidiado hoy resultó manso. Chato y Chicoorro cumplieron.

El Chatillo, harldo

El banderillero Chatillo, al intentar quitar una banderilla se la clavó en el muslo, resultando con una herida de cinco centímetros de profundidad por dos de extensión.

El pronóstico es reservado.

Alcántara

Vicente Pastor y Gallito

Los toros de Bañuelos, lidiados hoy han resultado mansos.

Pastor toreó adornándose al primero, oñéndose mucho al matar.

La media estoqueada con que lo despachó fué buena.

El segundo bicho se quebró la pezuña, arrojándose una bronca tremenda.

Gallito trasteó brevemente, despachándolo de una corta.

Pastor, mal en el tercero, mostrando desconfianza.

Con el estoque atiza media estoqueada mala, un pinchazo, sufre varios acozones y descabello.

Gallito toreó deslucido al cuarto.

Un pinchazo, un metisac, y al estribo. Pastor emplea un trasteo regular en el quinto, soltando una atravesada.

En el sexto, Gallito hace una faena inteligente de cerca, atizando media estoqueada buena y un descabello.

Irdn

Los cuatro novillos de Navarro resultaron buenos.

Leomberri estuvo temerario, consiguiendo dos orejas.

Vinaroz

Los novillos lidiados hoy cumplieron. Majito quedó bien en el primero.

El segundo lo cogió, sin consecuencias. Andrieto cortó dos orejas.

Stollito quedó superiormente con el estoque.

La entrada, magnífica.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Extranjero

Madrid 30, 1 madrugada.

Incendio de un dirigible.—Ses millones de soldados.—La huelga marítima.—Drama—Espionaje.

Düsseldorf.—El dirigible "Schwabens" se ha incendiado.

Aunque faltan detalles del suceso, parece que por causa del viento el dirigible no fué entrado en el tinglado esta mañana.

Por la tarde una ráfaga de viento lo ha roto y los recipientes del gas se han vaciado, mientras que la envoltura del globo, bajo la acción del gas y del viento ha explotado.

Según el "Berliner Tageblatt" han sufrido heridas, aunque muy leves, 34 soldados y algunos otros más graves.

El dirigible tenía una longitud de 140 metros y 14 de diámetro, con un volumen de 17,750 metros cúbicos.

Estaba provisto de seis motores que le daban una velocidad de 19 metros por segundo.

Viena.—La "Neue Presse" encarece la importancia de la aprobación de la reforma militar austro-húngara, pues la reforma dará por resultado un efectivo en pie de guerra de dos millones de hombres.

Dicho periódico añade que teniendo Alemania cuatro millones de hombres, esto constituiría un bloque de seis millones de aliados.

París.—Los representantes de los cargadores enviados a París desde 14 puertos, se han reunido de nuevo la noche pasada en la sala de la Galité.

Los matriculados, representados por Rivelli, Deconster, Relsadi y Delille asistieron también a la reunión.

Ha corrido el rumor de que se votaría la huelga general de descargadores.

En realidad, fué imposible obtener dato alguno acerca de la reunión que duró hasta más allá de las dos de la madrugada.

París.—"Le Petit Parisien" participa que se ha desarrollado en Passy un drama entre personas de la alta sociedad parisien.

Una joven baronesa divorciada y luego vuelta a unir al conde, su marido, había mantenido relaciones con un distinguido joven.

Este se resignó al principio pero luego exigió explicaciones y pidió una entrevista a la condesa, quien aconsejada por su marido se la dió en la propia casa de ella.

La escena fué violenta y de pronto se presentó el marido, surgiendo entre los dos hombres una disputa y disparando el marido un tiro al otro sin herirle.

La detonación hizo público el escándalo y la justicia ha intervenido.

El juez de instrucción ha abierto sumario.

Berlin.—La prensa alemana parece que está de acuerdo en ver en la detención del teniente alemán Dahm, en Alexandrowo, un acto de represalias ejericido por las autoridades rusas.

La "Gaceta Berlínense" dice que, efectivamente, esta detención ha seguido tan de cerca al asunto Hostiewitch que, realmente parece una contestación de Rusia.

El "Lokal Anzeiger" se expresa en igual sentido.

En los centros oficiales han declarado que el ministro de la Guerra acaba de tener conocimiento del hecho por medio de las oficinas de Negocios Extranjeros, de modo que este ministerio no ha tenido tiempo aún de intervenir.

Derrota italiana.—Combate.—Condona.—Dimisión.

Constantinopla.—En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama dando cuenta de que los italianos atacaron el campamento turco establecido en los alrededores de Sidí-Said.

Después de un combate que duró siete horas fueron los italianos rechazados y perseguidos hasta el mar, dejando sobre el campo de batalla numerosos cadáveres.

Roma.—Dicen de Buchamer que el día 27 por la mañana las tropas italianas salieron de repente de sus trincheras de Buchamer y abarcaron violentamente las posiciones austríacas del enemigo frente a Sidí-Said.

Muy pronto el enemigo, fuerte de más de 6,000 hombres, fué desalojado de las trincheras y obligado a escapar.

Se hallaron en las trincheras tomadas por asalto no menos de 500 cadáveres enemigos.

Mientras se llevaba a efecto este ataque sobre el frente, el ala izquierda italiana, constituida por una columna volante, penetró hasta el campamento turco, invadiéndolo y arrasándolo.

Se hicieron varios prisioneros y las tropas italianas tuvieron 18 muertos y dos oficiales y 112 soldados heridos.

Ha sido dictada sentencia contra el ex teniente de caballería Paterno, que en 2 de Marzo de 1911 mató a la condesa Trigona, dama de la corte de la reina.

El tribunal, fundándose en el veredicto del jurado, ha condenado a Paterno a trabajos forzados, es decir, a la pena más grande que marca el Código penal de Italia.

Constantinopla.—Se desmiente el rumor de que haya presentado su dimisión el Gran Visir.

El periódico "Hak" participa que el ex ministro de policía Tcherkashami ha sido nombrado comandante militar de Esmirna en reemplazo de Abdullar bajá.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid 30, 2 madrugada.

El Congreso ferroviario

En la Casa del Pueblo se ha celebrado esta mañana la novena sesión, adoptando los siguientes acuerdos:

Que el Comité nacional de la Asamblea reside en Madrid, nombrando presidente a Barrio, con 300 pesetas mensuales de gratificación y secretario, Cordoncillo, con 3,000 pesetas de sueldo.

Barrio dió las gracias y no se mostró propicio a admitir el sueldo.

Perezgusa propuso que las peticiones aprobadas no se formulen a las empresas hasta dentro de un año.

Manzaneda propuso que se formulasen inmediatamente la proposición de Perezgusa fué desahogada.

Esta tarde se ha celebrado la décima sesión.

Presentáronse las restantes peticiones de carácter urgente.

Barrio pronunció un discurso indicando que verificase o no el orden la clausura y encareciendo la importancia del Congreso.

Dió varios vivas que fueron unánimemente contestados.

Reparto de premios

En el Circo Parísh se ha verificado el reparto de premios a los alumnos del Colegio de la Sociedad francesa.

El teatro está engalanado con banderas españolas y francesas.

Presidió el congreso de la embajada, en nombre de Geoffray.

La música de Ingenieros tocó la Marsellesa y la Marcha Real.

Diéronse vivas a España y Francia y se pronunciaron discursos alusivos al acto.

Son auténticos

En el juzgado del distrito del Centro se ha recibido una comunicación del cónsul de España en Francia, diciendo que los documentos históricos encontrados en poder del "apache", son auténticos, pues fueron robados de los archivos históricos de París.

Huelga general abortada

Zaragoza.—Los patronos peluqueros han aceptado la base propuesta por los obreros, habiendo abortado la huelga general que se preparaba para hoy.

La huelga de albañiles sigue igual.

Uyeudo de Cuba

Coruña.—El yocente de Veracruz y Habana, fonó el vapor alemán "Fivitz Bizar", lleno de emigrantes que regresan ante la imposibilidad de vivir en Cuba a causa de la actual revolución.

Mañana es pérase el "María Cristina". Trae 600 emigrantes cubanos.

Evaristo Estenoz, jefe de la insurrección y que, según comunicó ha sido muerto en un reciente combate, gozaba de gran influencia entre los negros.

El Cebreiro, Rabi y otros prestigiosos "generales" de la raza altopo se alzaron contra el gobierno de José Miguel Gómez, pues Rabi, conocido por el héroe del "Cacaco", consiguió mucho prestigio durante la guerra contra España, contando con miles de adeptos en la región oriental, entre Bayamo y Holguín, donde reside.

Chirque.—23 heridos

San Sebastián.—Cerca de Andraín chocaron dos trenes viajeros.

Ioan veloci símos, destruyéndose. Resultaron 23 heridos.

Al lugar del suceso acudieron las autoridades y num. erosísimas personas.

La pesca de Ardra

Vigo.—Llegaron 40 barcos de los destinados a la pesca de ardra.

Triplianlos 100 hombres.

Una comisión entregó al Comandante de Marina una instancia a favor de la pesca de la ardra.

En una fiesta de los Escolapios se hunde un templete.

Sabadell.—En el Colegio de los Escolapios se ha celebrado la bendición de la bandera del batallón formado por los alumnos.

Luego se celebró una fiesta de instrucción militar y durante la misma se hundió un templete que estaba lleno de público.

El público fué herido, echando a uno de ellos a una acedia y hiriendo a otro en la cabeza.

TORTOSA

Corrida accidentada.—Un guardia civil arrojado a una acedia y otro herido.

La corrida de vaquillas ha resultado muy accidentada.

El público protestó de las condiciones del ganado.

La protesta fué generalizándose, hasta que degeneró en desorden.

El público destruyó los tendidos, llenando el redondeo de tabiceros, tratando prender fuego a la plaza.

Intervinieron los civiles.

El público atropelló los, echando a uno de ellos a una acedia y hiriendo a otro en la cabeza.

Barcelona

En la plaza Nueva se han lidiado toros de Pablo Romero, que resultaron mansos y difíciles.

Mataron cinco caballos.

Combaridín estuvo superior y bien en sus dos toros.

Pedro López bien en uno y superiorísimo en otro.

Pasual quedó regularmente.

La entrada buena.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid 30, 4da madrugada.

Consejo de ministros

Canalejas "vencitor"

A las diez de la noche se celebró el Consejo en el ministerio de Gobernación.

Villanueva llevaba dos expedientes.

Dijo que el lunes marchará a Palencia acompañando a D. Alfonso.

Regresará por la noche.

Canalejas dijo a los periodistas: "Vengo satisfechísimo de mi viaje a la Granja; el rey es un verdadero rey constitucional."

En estos momentos estoy recibiendo pruebas de amistad de personas que representan mucho.

El lunes iremos a las Cortes.

He rogado a Montero Ríos que se quede en Madrid para que en el caso de que la votación me sea adversa, cosa que no creo, pueda ser consultado por S. M.

Alba dijo que aquí va a ocurrir como en las corridas que se anuncia hule: que no resulta cogido ni un monosabio.

García Pri

